
 

 

 

 

Αθήνα, 7 Ιουλίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: «Αποζημιώσεις ΕΛΓΑ για ζημιές στα καπνά ποικιλίας "Μπέρλεϋ"  

στην περιοχή της Κρύας Βρύσης του Δήμου Πέλλας» 

 

 Τις τελευταίες ημέρες σημειώθηκαν μεγάλες ζημιές στα καπνά της ποικιλίας 

"μπέρλεϋ" στην περιοχή της Κρύας Βρύσης, εξαιτίας των έντονων βροχοπτώσεων 

που σημειώθηκαν. 

 Στην Κρύα Βρύση, μια μικρή ομάδα παραγωγών αποφάσισε να 

επιστρέψει σε μη επιδοτούμενες καλλιέργειες των παππούδων τους και 

κυρίως στα καπνά. Είναι μια προσπάθεια που γίνεται από νέους ανθρώπους με 

σκοπό να δώσουν ζωή στην ύπαιθρο, οι οποίοι, αξιοποιώντας τις νέες 

τεχνολογίες,  ελπίζουν να δώσουν προστιθέμενη αξία στα αγροτικά προϊόντα της 

ελληνικής γης.  

Πρέπει να σημειωθεί ότι στην ευρύτερη περιοχή των Γιαννιτσών παλαιότερα 

παραγόταν το 98% της ελληνικής παραγωγής καπνών ποικιλίας "μπέρλεϋ",  

ενώ σήμερα η καλλιέργεια έχει επανέλθει σε μικρό ποσοστό. Πρόκειται για μια 

καλλιέργεια που κάθε χρόνο αφήνει στους παραγωγούς του προϊόντος ένα 

αξιοπρεπές εισόδημα. Η καλλιέργεια των καπνών είναι μια δυναμική, δύσκολη 

καλλιέργεια που απαιτεί προσωπική εργασία, καλλιέργεια η οποία σήμερα δεν 

στηρίζεται στις  επιδοτήσεις. Με οδηγό μάλιστα το  ομαδικό πνεύμα των 

παραγωγών στην περιοχή τα διάφορα προβλήματα που υπάρχουν με την 

εμπορία του προϊόντος αντιμετωπίζονται με τρόπους ώστε να περιορίζονται οι 

αρνητικές επιπτώσεις στο εισόδημα τους.  
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 Μετά τις έντονες πρόσφατες βροχοπτώσεις που έπληξαν τις τελευταίες 

μέρες την περιοχή, η καλλιέργεια των καπνών ζημιώθηκε σοβαρά τόσο 

ποσοτικά, με μείωση της αναμενόμενης παραγωγής, όσο και ποιοτικά, λόγω 

προσβολών της καλλιέργειας από μύκητες και ιούς.  

 

Κατόπιν των παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Είναι σε γνώση του Υπουργού τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν 

οι καπνοπαραγωγοί της περιοχής;   

2. Προτίθεται ο ΕΛΓΑ να ξεκινήσει τη σχετική διαδικασία ώστε οι 

καπνοπαραγωγοί της περιοχής της Κρύας Βρύσης των οποίων οι 

καλλιέργειες έχουν ζημιωθεί λόγω των πρόσφατων βροχοπτώσεων 

να μπορέσουν να υποβάλλουν δηλώσεις ζημίας για τις ζημιές που 

υπέστησαν, γεγονός που θα σηματοδοτήσει και την έναρξη της 

διαδικασίας των εξατομικευμένων εκτιμήσεων και της καταβολής των 

σχετικών αποζημιώσεων;  

 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Τζάκρη Θεοδώρα 

 




